C C E A  M O B A


TISKOVÁ ZPRÁVA, Praha 29. 6. 2016
Léto pod viaduktem Karlín 2016

Slavnostní otevření  30. 6. 2016 
kde: ulice Prvního pluku mezi Sokolovskou a Křižíkovou

Školní rok končí a léto začíná! Na poslední školní den 30.6 CCEA (Centrum pro středoevropskou architekturu)  otevře Negrelliho viadukt veřejnosti.
Program:

12:00 Tisková konference

16:00 - 17:00 Tančírna (swing - vede Kuba Ivanovský)
17:00 – 17:30 Koncert kapela Fidlovačka
17:30 - 18:00 Úvodní slovo (Adriana Krnáčová, primároka hl.města Prahy, Alena Borhyová místostarostka Prahy8)
18:00 - 19:00 Koncert kapela Johannes Benz
19:00 - 20:00 DJ Jirka Burian (Rádio 1)
Dnes přímo v centru města na vstupu do Karlína najdete pod viaduktem chaotické parkoviště, vrakoviště a smetiště. Tento prostor konkrétně mezi Sokolovskou a Křižíkovou se promění v příjemné prostředí pro trávení volného času. Léto pod viaduktem má za cíl upozornit na jedinečný potenciál zapomenutého místa kolem druhého nejstaršího mostu v Praze (hned po Karlově). Pro veřejnost bude volně k dispozici plážový volejbal, stolní tenis, trampolína, šípky, hrazdy a jiné sportovní aktivity. Program vzniká ve spolupráci s lokální organizací Divoké matky, která zde bude provozovat letní bistro, můžete se těšit na divadelní představení, šachové turnaje, tančírny a diskuze k tématu proměny Negrelliho viaduktu. Vyzýváme také organizace a veřejnost k možnosti využít prostor pro své aktivity, projekty, prezentace, program se tedy bude vytvářet podle zájmu veřejnosti a organizací s okolí.  Provoz bude otevřen do října 2016.

CCEA se dlouhodobě věnuje proměně okolí Negrelliho viaduktu a směřuje k využití prostorů oblouků pro kreativní aktivity po plánované rekonstrukci (2017-2020). Léto pod viaduktem má za cíl testovat proměnu zanedbaného prostoru v místo s veřejným životem a kreativním duchem.

FB: Viadukt Kreativní
www.viaduktkreativni.cz

kontakt pro média:

YvetteVašourková, architektka, spoluzakladatelka spolku CCEA a MOBA studia
vasourkova@ccea.cz , tel.: 604 847 510
Projekt CCEA (Centra pro středoevropskou architektur)  Léto pod viaduktem 2016 navrhuje dočasné využití prostoru v okolí Negrelliho viaduktu a pod jeho oblouky – ulice Prvního pluku, mezi ulicemi Křižíkova a Sokolovská rozšířená v „náměstíčko“ – který je v majetku hl. m. Prahy. Tento veřejný prostor a přilehlé prostory pod viaduktem v současné době fungují jako nekoordinované parkoviště, smetiště a vrakoviště..

Léto pod viaduktem v sobě zahrnuje dočasný provoz několika rekreačních sportovišť a jejich zázemí. Mobilní denní bistro s půjčovnou sportovního náčiní zajišťuje karlínská kavárna Divoké matky. Dočasný provoz je pod viaduktem plánován do října 2016, všechny plánované aktivity jsou venkovního charakteru. Cílem projektu je zhodnocení prostředí v okolí viaduktu prostřednictvím aktivního trávení volného času. Pozitivem dočasného využití a oživení prostoru každodenními rekreačními činnostmi bude zlepšení problematického a neutěšeného stavu okolí Negrelliho viaduktu. Díky nové náplni tvořené samotnými obyvateli města se zvýší neformální kontrola místa a sníží kriminalita v okolí stavby. Nedílnou součástí bude i zvyšování informovanosti obyvatel o připravované rekonstrukci (2017-20) a budoucím využití viaduktu. Vyzýváme organizace a veřejnost k možnosti využít prostor pro své aktivity, projekty, prezentace, program se tedy bude vytvářet podle zájmu veřejnosti a organizací s okolí.  

Po dobu letních měsíců 2016 v prostoru karlínského viaduktu vzniknou dočasné místa sportovního i kulturního vyžití. Vedle viaduktu to bude hřiště pro plážový volejbal, multifunkční parket pro tanec, jógu, aerobik. Pod oblouky viaduktu budou instalovány pingpongové stoly, venkovní fitness, náčiní pro gymnastiku, basketbalový koš, trampolína, šachy

a další stolní hry. Jeden z oblouků poslouží jako prostor pro šatny. Denní bistro zpříjemní pobyt a rovněž bude zajišťovat zázemí a servis sportovního areálu. Bude sloužit jako půjčovna sportovního vybavení a dohled nad hřišti. Využití hřišť bude možné zdarma či za dobrovolný příspěvek, půjčení sportovních náčiní bude možné na zálohu. Nedílnou součástí projektu bude kreativní program zahrnující turnaje, kurzy, koncerty nebo letní kino, který díky své atraktivní náplni upoutá pozornost obyvatel a zpestří nově vzniklý prostor. Kreativní program bude naplňován ve spolupráci se sportovními a kulturními organizacemi a vzdělávacími institucemi Prahy 1 a Prahy 8. Negrelliho viadukt nabídne obyvatelům a návštěvníkům Prahy aktivní veřejný prostor. 

Hlavní partner:  

Program Švýcarsko-české spolupráce

Partner programu:

Divoké matky

Partneři:

Ministerstvo životního prostředí

Hlavní město Praha

Městská část Praha 8
Konsorcium pro Karlín


Sponzoři akce: 
Skanska, Toi Toi, Colmex, Rosteto
Nové využití  karlínského viaduktu 2020


Negrelliho viadukt je před rekonstrukcí, jejíž začátek se plánuje na březen 2017 a konec na rok 2020, a o jeho možném využití se posledních několik let vede konstruktivní diskuze iniciovaná CCEA, spolu s partnery z veřejného i soukromého sektoru. Léto pod viaduktem tak přirozeně navazuje na sled aktivit vedoucích k aktivnímu a kreativnímu využívání jedinečného městského prostoru okolo Negrelliho viaduktu ve formě kreativního inkubátoru.

Nagenius loci místa poprvé upozornila v září 2013 tří denní akce CCEA  – Trať galerií, prostřednictvím uměleckých instalací ve spolupráci s vybranými pražskými galeriemi a aktivit ukázala potenciál, který stavba a její okolí skrývá. Poté došlo ke změně názoru hlavních aktérů dění okolo viaduktu, zejména SŽDC, které v té době připravovalo projekt na rekonstrukci. Změna spočívala v pojetí prostor pod oblouky po rekonstrukci. SŽDC, hl. m. Praha a MČ Praha 8 začaly skrytému potenciálu Negrelliho viaduktu věnovat pozornost.

V roce 2014 CCEA spolu s Konsorciem pro Karlín uspořádalo řadu bilaterálních jednání se všemi zúčastněnými a prezentovalo projekt kreativního inkubátoru majitelům stavby a okolních objektů, odboru památkové péče a řadě

dalších aktérů. Došlo rovněž ke změně ve vnímání rekonstrukce ze strany široké veřejnosti a média se rekonstrukci začala věnovat jakožto důležitému impulsu pro Karlín.

V současné době je nejkritičtějším místem viaduktu z hlediska sociálních vazeb, bezpečnosti a kriminality jeho část na karlínské straně. Kreativní inkubátor je plánován pod částmi viaduktu, jež po probíhající směně pozemků budou v majetku hl. města Prahy – karlínskou částí viaduktu a Hrabovskou spojkou. Na sympoziu Metamorfózy viaduktu ve střední Evropě 15. 1. 2015 organizovaném CCEA došlo ke shodě všech zúčastněných zástupců SŽDC, hl. města Prahy, ČD a dalších organizací na tom, že nejlepší náplní prostorů pod oblouky je vytvoření flexibilního programu,

který by měl obsahovat kreativní aktivity, jako jsou umělecké dílny, kreativní kanceláře, hudební zkušebny, galerie, ateliérové prostory, služby lokálního charakteru – kadeřnictví, krejčovství –, kavárny či bistra. Podpořením této myšlenky vznikne nové významné kreativní centrum v blízkosti historického jádra města. Karlín se tak stane i turisty vyhledávanou destinací a kreativní inkubátor bude plnit kulturní poslání celoměstského významu. Kreativní inkubátor se stane generátorem změn nejen prostorů pod oblouky, ale rovněž nástrojem oživení a ekonomického

zhodnocení části města, která je dnes zanedbaná, problémová a špatně kontrolovatelná.

Historie karlínského viaduktu
Negrelliho viadukt je jedinečnou technickou a kulturní památkou spojující vltavské břehy, do roku 1910 dokonce nejdelší viadukt v Evropě. Jedná se o jednu z nejvýznamnějších technických staveb Prahy a České republiky, postavenou v roce 1850, jako hlavní trať mezi Vídní – Prahou - Drážďany. Viadukt mezi Karlínem a Holešovicemi měří 1100 m.Rekonstrukce Negrelliho viaduktu, druhého nejstaršího pražského mostu, se má zahájit v roce 2017. Rekonstrukce je ryze technického charakteru - zaměřuje se hlavně na železniční trať a opravy havarijního stavu stavby. I přesto, že se jedná o dobře připravenou rekonstrukci, se v tuto chvíli nepočítá s možností transformace a využitím prostoru pod viaduktem a okolo něj. Zavedeným světovým trendem a dobrou praxí je šetrné nakládání s významnými stavbami a integrace historických inženýrských staveb do života města. Mění se jejich vnímání a koncepce oprav – z utilitárních bariér v plnohodnotné prvky veřejného prostoru, které přináší další přidanou hodnotu čtvrti a městu.

Zaměřujeme se na současné město.

CCEA se podílí na definování středoevropské kultury.

[Centre for Central European Architecture]
MOBA se věnuje výzkumu, architektuře a vizím měst.

A: U Půjčovny 4, 110 00 Praha 1

T: 00420 222 222 521

www: ccea.cz  moba.name


